

2014.1.1

星期三

农历癸巳年十二月初一

大众报业集团主办

齐鲁读者热线

96706

第9355期

www.qjwb.com.cn

齐鲁晚报

新年献词

新起点，有行动才有红利

本报编辑部

时光如水，悄然分野。在大时代的新起点，心潮难平，禁不住一再回望。

刚刚过去的一年，波澜壮阔，注定要在千年史册中写下巨变的一章。“全面深化改革”的旗帜猎猎作响，擎旗的执政党以改革创新的精神提高党的建设水平，抓党风促政风，自上而下改进作风，不仅树立了权威，也鼓舞了民心，汇聚了民力，为全面深化改革奠定了基础。

开会不摆鲜花、出行不封道路，曾经是轰动一时的新闻，而现在已经成了常态。很多党政机关习以为常的作风之弊经过群众路线教育的洗礼之后，大有改进。在细枝末节上抓作风，既体现了权力对民意的顺应，也体现了执政党在用自身积累的优良政治传统和高标准的政治伦理审视自己，完善自己。一个努力恢复和巩固与人民群众血肉联系的中央集体，确是人民之幸。对具有特殊国情的中国来说，具有强大决策力和执行力的领导核心往往是决定历史航向的“稳定之锚”。民众对改革的信心和期待，也与中央领导集体一年来表现出的决心和勇气有莫大关系。

十八大之后，执政党对腐败问题表现出了“零容忍”的态度。高层官员不断落马，曾经很敏感的一些问题不再是反腐盲区，干部生活待遇和作风受到越来越严格的规范。大到一套房、一辆车，小到一顿饭、一支烟，都有了明确的标准和具体的要求。权力的边界也就在这些细

节上显现出来，于是党风政风为之一新，民风为之一变，更重要的是民心为之一振。越来越多的人向往幸福美好的生活，也对全面深化改革充满信心和期待。

有关改革的话题曾经出现争议，但是在过去的一年，这只靴子已经落地。尽管市场化的改革在过去遇到了困难和问题，但是方向依然不会改变。市场在资源配置中的作用被提到了前所未有的高度，这意味着改革没有回头路，发展中的问题只能在前进中解决，而不能因此彷徨后退。对不同的人来说，“中国梦”的具体内容不一而足，它可以是“就业梦”、“安居梦”、“致富梦”等等，但是如果改革和发展，一切梦想都是空中楼阁，美好而不现实。

改革已经拉开了新的一幕，前景可期，红利巨大，每一个人都有跃跃欲试的感觉，“让国家变得更加富强、让社会变得更加公平正义、让人民生活得更加美好”。非公有制企业希望冲破投资的“弹簧门”、“玻璃门”，农村居民渴望均等的公共服务，民众所期待的每一步变革都离不开公平正义的价值理念，也离不开脚踏实地的劳动和奋斗。

此时，新的一年似乎还有些朦胧，而新时代的轮廓已经显现，等待着我们用心勾描细节、填充色彩，让我们每个人的每一天都精彩生动起来。我们又禁不住要拥抱这新的一年。



零点山东：16路记者追拍新年第一表情
冠军回家：齐鲁晚报围棋俱乐部踏新征程

A03-A07 壹读 A13 娱体